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Вступ. Захворювання на цукровий діабет призводять до розвитку різних 

патологій в ротовій порожнині, зокрема і пародонта, при цьому його лікування 

утруднюється наявністю ускладнень в організмі пацієнта, тому вимагає більш 

складного процесу лікування ясен, зубів і кісткової тканини, уражених цим 

захворюванням. Стоматологічні прояви цукрового діабету відзначають у 

переважної більшості пацієнтів, а деякі стоматологи вказують на 100% 

ураження органів і тканин порожнини рота. Різними дослідженнями сьогодні 

встановлено існування прямого зв’язку між станом стоматологічного здоров’я 

та метаболічним контролем при цукровому діабеті.. За літературними даними 

поширеність стоматологічних захворювань на тлі цукрового діабету складає 

більше 80 %, незважаючи на існуючі сучасні схеми їх комплексного лікування 

та профілактики. 

Мета: розробка нового лікувально-профілактичного засобу у формі гелю 

на основі рідких екстрактів розхідника звичайного (Extracti Glechomіі fluidi) та 

деревію звичайного (Extracti Achillea fluidi) для лікування ЗП при цукровому 

діабеті. Для досягнення мети перед нами поставлені наступні завдання: 

1. Опрацювати друковані та електронні інформаційні джерела щодо 

етіології, патогенезу та факторів виникнення ЗП. 

2. Обґрунтувати зв’язок між станом стоматологічного здоров’я та 

цукровим діабетом. 

3. Дослідити фармацевтичний ринок лікарських засобів, що 

використовуються в стоматології для лікування пародонтиту. 

4. Проаналізували перспективні лікарські рослини, їх хімічний склад та 

фармакологічні ефекти. 

5. Розробити склад оптимальної лікарської форми для лікування і 

профілактики ЗП при цукровому діабеті. 

6. Опрацювати промислового технологію виробництва нової лікарської 

форми для лікування та профілактики ЗП. 

Матеріали та методи. Для дослідження були обрані екстракти 

розхідника звичайного і деревію звичайного, які є діючими речовинами.  

З метою вирішення мети у роботі були використані наступні методі: 

бібліосемантичні, органолептичні, фізико-хімічні, фармакологічні, 

фармакотехнічні і статистичні. З метою прогнозування біологічної активності 

обраної ЛРС використовували комп’ютерну програму PASS. 

Результати та їх обговорення.  В стоматології для лікування запальних 

захворювань слизової оболонки порожнини рота, пародонтоза часто 

використовують лікарські засоби з в’язучими властивостями – гелі. На підставі 

комплексних досліджень розроблено розроблений склад і технологія 

mailto:natalifizor17@gmail.com
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виробництва в промислових умовах стоматологічного гелю з рідкими 

екстрактами розхідника звичайного та деревію звичайного, що володіють 

антисептичною, протизапальною, болетамувальною та кровоспинною 

властивостями. Була розроблена і опрацьована промислова технологія 

отримання гелю та представлена у вигляді блок-схеми. Перспективою 

створення новоствореного препарату є те, що гелі володіють пролонгованою 

дією, мають просту технологію виробництва і комфортні у використанні, що 

робить їх зручними і доцільними в їх використанні в стоматологічній практиці. 

Гель поєднує властивості твердого тіла та рідини, є можливість включати в 

своєму складі хімічно несумісні речовини, можуть утримуватися на поверхні 

протягом тривалого часу на поверхні слизової оболонки.  

Висновки. Захворювання пародонта займає одне з провідних місць серед 

стоматологічних захворювань у світі, при цьому прояви захворювання 

відмічаються у осіб усіх вікових груп населення. Тканин пародонта на тлі ЦД 

уражаються судинна система, знижується імунна реакція організму, 

відмічається резорбцієя у щелепі кісткової тканини, при цьому звичайне 

жування їжі стає травматичним. Виявлення захворювання цукрового діабету у 

хворого є передвісником деструктивних змін у пародонтиті, при цьому є 

взаємозв’язок між тяжкістю пародонтиту та іншими ускладненнями цукрового 

діабету, особливо серцево-судинними. Розроблено оптимальний склад 

основних та допоміжних речовин гелю для лікування та профілактики ЗП при 

цукровому діабеті й і опрацювана оптимальна схема промислового технологію 

виробництва нової лікарської форми 

Ключові слова: запалення пародонта, екстракт, лікарська рослинна 

сировина, цукровий діабет. 

 

  


